
目標指標一覧

第六次総合計画
前期基本計画
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令和13年度の目標値は、前期基本計画における達成状況等の検証を行った上で見直していくものである。

1   基 本 目 標 別 計 画
政策
・
施策

指　　　　　標 現　況 目標
（令和8）

目標
（令和13） 算出方法等

１ 信頼とやさしさのある　共創のまち　【信頼・共創 政策】

1 地域社会を支える協働・連携の推進
「市民・地域・団体等によるまちづくりが行われて
いる」と感じる市民の割合 41.7% 47.0% 52.0% 市民意識アンケート調査

市民活動団体等との協働事業数 482件 839件 896件

地域コミュニティ協議会の活動への参加団体数 2,928団体 3,100団体 3,200団体 地域コミュニティ協議会
現況調査

町内会加入率 52.1% 52.9% 53.6% 推計世帯に占める町内会現況届
に基づく加入世帯の割合

2 自主的・自立的な行財政運営の推進
「市民サービスが効率的に提供されている」
と感じる市民の割合 50.0% 65.0% 80.0% 市民意識アンケート調査

鹿児島市ホームページアクセス件数 31,123,726件 37,091,000件 65,071,000件 閲覧されたページの合計数

将来負担比率 37.3% 現状水準を
維持する

現状水準を
維持する

将来支払う可能性のある実質的な
負債額が市の財政に占める割合

職員研修実施件数 53件 70件 70件 人事課の研修実施状況

電子申請利用件数 29,441件 43,000件 59,000件

3 多角的な連携・交流の推進
「他都市や事業者・団体等との連携・交流が進んで
いる」と感じる市民の割合 24.5% 27.2% 30.0% 市民意識アンケート調査

連携中枢都市圏における連携事業数 30事業 35事業 40事業

大学との新規連携事業・取組数 7件／年 5年間で
100件

10年間で
200件

国際交流事業への参加者数 1,367人 2,120人 2,310人

4 シティプロモーションの推進

４大都市圏における“鹿児島ファン”の割合 11.4% 13.0% 13.9% 本市イメージ調査

地域ブランド調査における「魅力度」 39.3% 44.8% 47.9% 地域ブランド調査

「友人・知人に本市を勧めたい」と思う市民の割合 53.0% 60.5% 64.6% 本市イメージ調査

本市の移住関連施策を通じた移住者数 121人／年 5年間で
600人

10年間で
1,200人

5 誰もが個性と能力を発揮できる地域社会の形成
「一人ひとりの人権や多様性が尊重され、誰もが
個性と能力を発揮できるまちづくりが進んでいる」
と感じる市民の割合

17.1% 22.1% 24.6% 市民意識アンケート調査

人権について学ぶ機会のあった市民の割合 20.4% 30.4% 35.4% 市民意識アンケート調査

「男性は仕事、女性は家庭」
という固定観念を持たない市民の割合 65.7% 78.7% 86.3% 男女共同参画に関する

市民意識調査

多文化共生事業への参加者数 1,938人 3,200人 3,480人

政策
・
施策

指　　　　　標 現　況 目標
（令和8）

目標
（令和13） 算出方法等

２ 自然と都市が調和した　うるおいのあるまち　【自然・環境 政策】

1 ゼロカーボンシティかごしまの推進

ＣＯ２排出量の削減率（平成25（2013）年度比） 28.2%減 41.0%減 48.0%減

新車販売台数に占める電気自動車等の割合 31.5% 60.0% 80.0% 市内の自動車販売店への調査

「太陽光発電の普及が進んでいる」
と感じる市民の割合 34.5% 46.0% 57.0% 市民意識アンケート調査

かごしま環境未来館の利用者数 91,945人 130,000人 149,500人

2 循環型社会の構築

３Ｒをすべて実践している市民の割合 26.3% 40.0% 55.0% 市民意識アンケート調査

資源化率 16.4% 21.8% 25.5% 市ごみ量統計

不法投棄確認件数 200件 145件 100件

ごみ１トン当たりの発電量 416kWh/t 469kWh/t 492kWh/t 北部・南部清掃工場の
年間ごみ発電量合算値

3 人と自然が共生する都市環境の構築

「緑や水辺などの自然とのふれあいの場や機会が
たくさんある」と感じる市民の割合 66.0% 73.0% 80.0% 市民意識アンケート調査

「かごしま生きものラボ」を授業等で活用している
小学校の割合 61.7% 89.0% 95.0% 市内の全小学校へのアンケート

調査

屋上・壁面緑化の整備面積 17,348㎡ 18,300㎡ 18,800㎡ 公共、民間施設の屋上緑化及び
壁面緑化の整備面積の合計

市民１人当たりの都市公園面積 7.9㎡ /人 8.1㎡ /人 8.3㎡ /人 都市公園面積／人口

4 生活環境の向上

「きれいで快適なまち」と感じる市民の割合 68.5% 74.5% 80.5% 市民意識アンケート調査

公害苦情相談件数 162件 154件 146件

まち美化地域指導員の認定数 3,234人 4,074人 4,774人

過去1年間にまち美化活動に参加したことがある
市民の割合 40.3% 50.0% 60.0% 市民意識アンケート調査
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３ 魅力にあふれ人が集う　活力あるまち　【産業・交流 政策】

1 地域特性を生かした観光・交流の推進

「観光がまちに活力を与えている」
と感じる市民の割合 39.1% 73.0% 82.0% 市民意識アンケート調査

観光消費額（総額） 604億円 1,600億円 1,800億円 市観光統計及び市観光消費額調査

宿泊観光客数 2,076千人 4,000千人 4,200千人 市観光統計

１人１泊当たりの観光消費額 28,800円／人泊 31,000円／人泊 34,000円／人泊 市観光消費額調査

知人に鹿児島市への旅行を勧めたい観光客の割合 46.3% 100.0% 100.0% 市観光消費額調査

2 スポーツ交流・振興の推進

「スポーツがまちに活力を与えている」
と感じる市民の割合 42.4% 50.0% 57.5% 市民意識アンケート調査

スポーツキャンプの受入数 8チーム／年 5年間で
50チーム

10年間で
100チーム

スポーツ施設の利用者数 987千人 2,170千人 2,270千人

3 地域産業の活性化

「産業振興が図られ雇用機会に恵まれるなど、
地域産業が活性化している」と感じる市民の割合 13.5% 31.8% 50.0% 市民意識アンケート調査

本市支援による新規創業者数 33事業者／年 5年間で
180事業者

10年間で
360事業者

１事業所当たりの製造品出荷額等（従業者４人以上） 76,254万円 82,538万円 91,125万円 県工業統計

本市の事業活用による海外展開を伴う商談成約件数 10件／年 5年間で
80件

10年間で
160件

鹿児島公共職業安定所（ハローワークかごしま）管内
の新規学卒者の県内就職率 65.1% 66.6% 67.9% 鹿児島公共職業安定所統計

4 中心市街地の活性化

「中心市街地がにぎわっている」と感じる市民の割合 31.6% 43.9% 50.0% 市民意識アンケート調査

中心市街地の店舗のうち営業している店舗の割合 89.4% 91.2% 93.1% 市空き店舗実態調査

中心市街地の宿泊観光客数 1,702千人 3,320千人 3,490千人 市観光統計

5 農林水産業の振興

「農林水産業の振興が図られている」
と感じる市民の割合 67.6% 71.0% 75.0% 市民意識アンケート調査

農林水産業の新規就業者数 24人／年 5年間で
150人

10年間で
300人 市農林水産部統計

農林水産業産出額 14,594百万円 15,774百万円 15,774百万円 市農林水産部統計

６次産業化・農商工連携等によってつくられた
新商品数 6品目／年 5年間で

50品目
10年間で
100品目 市農林水産部統計

政策
・
施策

指　　　　　標 現　況 目標
（令和8）

目標
（令和13） 算出方法等

４ 自分らしく健やかに暮らせる　安心安全なまち　【健康・安心 政策】

1 高齢化対策の推進
「高齢者が住み慣れた地域で、地域の支援や
サービスを利用しながら、安心して暮らしている」
と感じる市民の割合

37.1% 42.0% 47.0% 市民意識アンケート調査

愛のふれあい会食の年間延べ利用者数 62,033人 130,000人 132,000人

ひとり暮らし高齢者世帯への安心通報システムの
設置台数 1,420台 1,600台 1,800台

認知症サポーター養成数（累計） 50,622人 74,800人 95,000人

通いの場への参加者数 10,316人 14,100人 14,300人

ケアプラン適正化指導により、
ケアプランの質の向上等が図られた割合 76.5% 83.0% 90.0% 改善等件数／指導件数

2 地域共生社会の実現

「福祉が充実し、お互いに支え合う暮らしやすい
まちである」と感じる市民の割合 28.9% 34.0% 39.0% 市民意識アンケート調査

過去１年間に福祉活動やボランティア活動に
参加したことがある市民の割合 19.3% 24.0% 29.0% 市民意識アンケート調査

障害児通所支援を利用している子どもの数 4,959人 7,600人 8,400人

１人当たりの医療費（国民健康保険） 461,149円 533,000円 580,000円

3 健康・医療の充実

「健康づくりへの支援や医療体制が充実している」
と感じる市民の割合 46.3% 64.6% 69.0% 市民意識アンケート調査

市民と一体となって健康づくりに取り組む団体数 380団体 585団体 760団体
健康づくり市民会議、食育推進
ネットワーク、健康づくりパート
ナーへの登録情報

がん検診受診率 6.8～22.3% 50.0% 50.0% 受診者数／対象者数

医療機関における院内感染発生の報告数 5件 3件 0件

感染症病床等を有する医療機関のうち、
感染管理講演会へ参加した医療機関の割合 ― 80.0% 100.0%

感染管理講演会へ参加した医療
機関数／一般病床、感染症病床、
結核病床を有する医療機関数
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（令和8）

目標
（令和13） 算出方法等

4 生活の安全性の向上

「事故やけがの予防、交通安全や防犯等の対策により、
安心・安全で暮らしやすい」と感じる市民の割合 48.6% 53.0% 58.0% 市民意識アンケート調査

外的要因（事故やけが）による救急搬送人員 6,055人 6,200人 6,000人 市救急統計

交通事故による重傷者数 242人 160人 110人 県警察本部

刑法犯認知件数 2,509件 2,100件 1,900件 県警察本部

消費生活出張講座の受講者数 3,123人 5,550人 5,900人

食中毒の発生件数 0件 0件 0件

5 命を守る危機管理・防災力の向上

「災害に強いまちである」と感じる市民の割合 35.5% 45.0% 55.0% 市民意識アンケート調査

国土強靭化地域計画の指標達成率 ― 100.0% 100.0%

自主防災組織の活動率 25.3% 41.7% 50.0% 自主防災組織の活動団体数／
自主防災組織数

市民による応急手当実施率 57.6% 60.8% 63.4% 市救急統計

公共下水道（雨水管きょ）の整備率 72.5% 73.3% 73.9% 雨水管きょ整備済面積／
下水道事業計画区域

桜島火山爆発総合防災訓練の参加者数 約3,100人／年 5年間で
21,350人

10年間で
42,700人

政策
・
施策

指　　　　　標 現　況 目標
（令和8）

目標
（令和13） 算出方法等

５ 豊かな個性を育み未来を拓く　誇りあるまち　【子ども・文教 政策】

1 少子化対策・子育て支援の推進

「安心して子どもを生み育てられる環境が整っている」
と感じる市民の割合 38.2% 46.6% 55.0% 市民意識アンケート調査

婚活事業への参加者の満足度 86.1% 90.0% 90.0% 婚活イベント参加者アンケート調
査

乳幼児健康診査の受診率 97.8% 100.0% 100.0% かごしま市の保健と福祉

保育所等の待機児童数 82人 0人 0人

児童クラブの待機児童数 42人 0人 0人

2 子どもの健やかな成長への支援

「子どもたちが健やかに成長し、将来にわたって
夢や希望を持てる」と感じる市民の割合 29.2% 40.0% 50.0% 市民意識アンケート調査

就業支援を受けたひとり親の就業率 59.0% 70.0% 80.0% 母子家庭等就業支援講習会
受講者等の就業状況調査

市内の子ども食堂数 29箇所 39箇所 49箇所 県子ども食堂登録制度

児童虐待相談件数に占める虐待認定件数の割合 35.2% 29.0% 24.0%

3 学校教育の充実

「夢と志を持ち可能性に挑戦する児童生徒を育む
教育がなされている」と感じる市民の割合 25.6% 37.0% 48.0% 市民意識アンケート調査

「難しいことでも、失敗を恐れないで挑戦している」
と回答した児童生徒の割合の全国との比較

小6:－4
中3:－5

（平成27～令和元年度の平均）

小6:±0
中3:±0

小6:＋2
中3:＋2

全国学力・学習状況調査
※全国平均を100とした本市との差

全国学力・学習状況調査の平均正答率の
全国との比較

小6:＋1.9
中3:－0.1

（平成27～令和元年度の平均）

小6:＋2
中3:＋1

小6:＋2
中3:＋1.1

全国学力・学習状況調査
（国語、算数・数学）
※全国平均を100とした本市との差

「運動やスポーツをすることが好き」と回答した
児童生徒の割合の全国との比較

小5:±0
中2:＋1

（平成27～令和元年度の平均）

小5:＋0.5
中2:＋1.5

小5:＋1
中2:＋2

全国体力・運動能力、
運動習慣等調査
※全国平均を100とした本市との差

学校運営協議会の活動状況等を知っている
保護者の割合 20.1% 80.0% 90.0% 学校評価（保護者対象）の調査

学校のトイレの洋式化率 53.8% 78.6% 78.6% 児童生徒が使用するトイレの洋式便器数／
校舎、屋内運動場等の全便器数

4 生涯学習の充実

「生涯を通じて興味・関心のあることを学ぶ環境が
整っている」と感じる市民の割合 28.3% 41.0% 54.0% 市民意識アンケート調査

学校支援ボランティアの活動者数 46,000人 54,000人 56,000人

地域公民館や図書館などの生涯学習関連施設の
利用者数 1,412千人 2,120千人 2,221千人

5 市民文化の創造

「文化芸術などに親しみ、身近に体験できる環境が
整っている」と感じる市民の割合 46.5% 56.0% 65.0% 市民意識アンケート調査

市民文化祭等の参加者数 27,300人 36,600人 41,600人

市内の文化財の指定等件数 193件 195件 200件
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６ 質の高い暮らしを支える　快適なまち　【都市・交通 政策】

1 機能性の高い都市空間の形成

「魅力ある都市空間が形成されている」
と感じる市民の割合 38.6% 45.0% 50.0% 市民意識アンケート調査

都市機能誘導区域内の大規模小売店舗
（1,000㎡以上）の割合 33.6% 34.5% 35.6%

都市機能誘導区域内の大規模小
売店舗数／市全域の大規模小売
店舗数

住宅団地の活性化に向けて地域主体で実施した
まちづくり活動の件数 3件／年 5年間で

36件
10年間で
90件

土地区画整理事業（市施行）により整備完了した
宅地面積の割合 55.7% 66.7% 81.3%

整備完了した宅地面積／総宅地
面積（令和4年4月1日時点での
市施行地区）

景観形成に向けて開催したイベント等に参画した
市民の数 95人／年 5年間で

750人
10年間で
1,500人

2 暮らしやすい生活基盤の構築
生活道路や上下水道などの都市基盤施設の整備に
より、「誰もが暮らしやすい生活の基盤づくりが進ん
でいる」と感じる市民の割合

53.3% 60.0% 66.0% 市民意識アンケート調査

通学路等の安全が確保された割合 82.9% 86.0% 91.5%
市道路管理者における交通安全
対策の実施件数／市道路管理者
における交通安全対策が必要な
総件数

上水道の基幹管路の耐震化率 51.3% 54.3% 56.8% 基幹管路のうち耐震適合性のあ
る管路延長／基幹管路延長

住宅の耐震化率 92.3% 95.2% 96.0% 住宅・土地統計調査に基づく
推計

3 市民活動を支える交通環境の充実

「道路や公共交通などの交通環境が充実している」
と感じる市民の割合 47.1% 51.0% 55.0% 市民意識アンケート調査

都市計画道路整備率 85.1% 86.6% 88.5% 整備済みの延長／全体延長

公共交通の利用者数 63,571千人 57,200千人 57,200千人 九州運輸局鹿児島運輸支局業務
概況、各事業者資料等

2   重 点 プ ロジェクト

プロ
ジェクト 指　　　　　標 現　況 目標

（令和8） 算出方法等

“地域の稼ぐ力”向上プロジェクト

市内就業人口１人当たりの総生産 6,534千円 7,073千円 鹿児島市統計書
（市内総生産／市内就業人口）

新たな事業展開に取り組む事業者数 17事業者／年 5年間で
110事業者

スマート農林水産業関連技術の導入件数 16件／年 5年間で65件 市農林水産部統計

１人１泊当たりの外国人観光消費額 30,700円／人泊 33,000円／人泊 市観光消費額調査

“ＩＣＴで住みよいまち”推進プロジェクト

「ＩＣＴの活用により、生活が便利になった」と感じる市民の割合 52.6% 65.0% 市民意識アンケート調査

電子申請利用件数 29,441件 43,000件

国が策定する標準仕様に準拠した業務システムへの移行件数 ― 5年間で20件

ＩＣＴ関連企業の立地協定件数 1件／年 5年間で15件

“子どもの未来輝き”推進プロジェクト

将来の夢や目標を持っている生徒の割合 72.9% 80.0% 全国学力・学習状況調査

保育所等の待機児童数 82人 0人

この地域で子育てをしたいと思う親の割合 95.0% 100.0% 健やか親子21アンケート

授業でコンピュータなどのＩＣＴを「ほぼ毎日」使用したと回答した児童生徒の
割合の全国との比較

小6:－1.1
中3:+0.4

小6:+2.0
中3:+2.0 全国学力・学習状況調査


